

新时代 申城处处都有追“锋”人

昨天是全国第61个“学雷锋纪念日”和第25个“中国青年志愿服务日”，为了纪念雷锋同志，弘扬雷锋精神和志愿服务精神，申城各处开展了多种形式的主题活动。广大市民群众以实际行动，积极投身于文明实践志愿服务，广泛践行社会主义核心价值观，提高城市文明程度和市民文明素质，为彰显上海城市精神品格、加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市提供不竭的精神力量。

青年报记者 范彦萍 周胜洁
孙琪 丁文佳 陈泳均



2024上海市学雷锋文明实践主题活动现场。

受访者供图

@全市青年

千场志愿活动等你来

昨天下午，由市文明办、市绿化市容局、嘉定区新时代文明实践中心共同主办的“文明实践我行动”2024上海市学雷锋文明实践主题活动暨嘉定区文明实践志愿服务季展示活动在上海古猗园举行。

活动现场发布了2024上海市学雷锋文明实践志愿服务项目，全市16个区将举办逾千场学雷锋文明实践主题活动，围绕传播理论我践行、凝心铸魂我践行、市民修身我践行、弘扬新风我践行、涵育文化我践行、志愿服务我践行等六个主题，精选出160个文明实践志愿服务项目作为重点推荐。

据了解，市文明办还将在全年重要时间和节点组织开展一系列形式多样、丰富多彩的文明实践主题活动，以红红火火的实践主题活动，凝聚群众、吸引群众，彰显文明实践的感召力和塑造力。

“学雷锋助老服务队” 进社区为民服务

免费理发、免费测量血压、讲解防范电信诈骗知识……“警察蓝”昨天进社区为民服务。

3月5日上午，长宁分局江苏路派出所联合“愚园路反诈联盟”网红商家走进社区，在辖区长新居委活动室开展以反诈为主题的学雷锋活动，与老年居民分享网红美食和反诈文创产品，同时为老人免费进行了爱心理发、测量血压等助老服务。

杨浦公安分局会同杨浦团区委在东方渔人码头亲水平台开展“学雷锋纪念日”志愿者服务活动，将“平安市集”开设到了杨浦滨江。

摊位上，平凉路派出所民警张宛鹭正向群众介绍分局最新推出的“防范专号”。交警支队

“肖玉泉”中队的民警用通俗易懂的语言向大家讲解酒驾醉驾、超速超载等交通违法行为的危害，并现场演示安全头盔的正确佩戴方式。

石门二路街道 开展学雷锋公益设摊

昨天，石门二路街道社区党群服务中心联合街道各条线部门、区域化党建联席成员单位、“三新”企业和沿街商铺等单位，共同开展了“学雷锋公益设摊”活动。

石门二路市场监管所、司法所、管理办在现场进行各类政策咨询、投诉举报受理；企业服务中心推荐办公场地租赁、政策申请与指导、办证办照、涉税事务等咨询服务，帮助企业白领对接资源，配送活动；交通银行、建设银行、农商银行等则通过丰富多彩的反诈骗游戏互动，向周边上班族、居民等宣传普及各类金融反诈知识，提醒消费者提高风险防范意识。

“巾声有约” 公益电台亮相

昨天，上海市妇女儿童服务指导中心（巾帼园）主办了“跨越山海 听见梦想”2024年“学雷锋 庆三八”主题公益活动，正式开启了2024年的巾帼园重点公益服务项目和志愿服务工作。

“巾声有约”公益电台项目首次亮相，该项目是与《人文星空》携手推出，以“人物访谈”形式，邀请各行各业优秀妇女讲述在立足岗位建功新时代的生动实践。电台也向社会征集“巾声有约”志愿者，只要身边有渴望被听见的巾帼故事，都随时可以加入宣讲员行列。

长宁聘任 8名街区推荐官

昨天，“文明助力科创 实践

点亮生活”长宁区“学雷锋·文明实践我行动”主题活动在海粟文化广场举行。

现场，来自中国科学院上海硅酸盐研究所、中国科学院上海微系统与信息技术研究所等8位代表共同解锁了“上海硅巷新时代文明实践科创街区推荐官”这一新身份，并发出文明实践倡议。

此外，涵盖政策宣传、公益体验、健康义诊、文化展示、生活便民等内容的便民“心”服务以及突出科技赋能志愿服务和文明城区建设的新科技专区互动也为市民带来更多体验，在文明实践行动中学习雷锋精神，争做新时代追“锋”人。

南京东路便民服务 四十二载年年火爆

今年的“3·5学雷锋纪念日”，全国劳动模范陶依嘉在清晨四点就冒雨抵达了现场，天还没亮透便和其他志愿者们一起打着手电筒，为她所负责的12家服务单位搭雨棚。南京东路每月20日早上七点至九点的学雷锋志愿服务42年来风雨无阻，志愿者们挖空心思再找点事情做，为民服务的“花头”层出不穷，仍占据大部头的“修修补补”项目一以贯之地广受追捧，而与时俱进的科技服务也崭露头角，通过南京东路学雷锋志愿服务清单的变迁，也让市民回顾生活里一路走来的精彩。

在陶依嘉看来，如今热热闹闹的志愿服务是大家对雷锋精神的不断解读和完善，甚至成为一个非常自觉的行动，“大家都在很努力地做，总怕自己没做好。你看我这么做，我看你那么做，总想再做什么事情出来。因此常常凑在一起群策群力、互相勉励，一起把南京东路学雷锋志愿服务活动搞得更好一点。”



长宁区学雷锋活动现场聘任8名街区推荐官。

青年报记者 周胜洁 摄



杨浦公安将“平安市集”搬到了杨浦滨江，通过便民服务进一步拉近警民关系。

受访者供图



“巾声有约”公益电台活动现场。

青年报记者 吴恺 摄